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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat KURUM

tarafından Anayasa’nın 98’inci, İçtüzüğün 96’ıncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasmı arz ederim.

Nevroz UYSAL ASLAN

illetvekilia

2022 yılında 17 Kasım’da Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından yapılan

açıklamada, Cumhuriyet tarihinin en büyük sosyal konut hamlesi olan “İlk Evim, İlk İş Yerim”

projesinin ilk kuraları çekilerek tamamlandığı duyuruldu. 7-16 Kasım tarihleri arasında 12 ilde

noter huzurunda gerçekleştirilen kura çekimleri sonucunda 21.893 konutun hak sahipleri

belirlendi. Kura çekiminin ikinci etabı ise 11 ilde, Kilis ve Muş illerinde başladı. 17-28 Kasım

tarihlerinde gerçekleşecek konut kuralarının çekilişinde Kilis, Muş, Bingöl, Gaziantep,

Erzurum, Erzincan, Tunceli, Elazığ, Adıyaman, Malatya ve Diyarbakır’da toplam 29.363 konut

sahibini bulacak. Çekimler, noter huzurunda ve canlı yayında yapılacak. Çevre, Şehircilik ve

İklim Değişikliği Bakanlığı ve TOKÎ tarafından hayata geçirilen “İlk Evim, İlk İş Yerim”

projesi kapsamında, 81 ilde 250 bin sosyal konutun kura çekimi hız kesmeden devam ediyor.

7-16 Kasım tarihleri arasında Şımak, Ardahan, Kars, Siirt, İğdır, Batman, Ağn, Mardin, Van,

Şanlıurfa, Hakkari ve Bitlis’te noter huzurunda yapılan kura çekimlerinde 21.893 konutun hak

sahibi belirlendi. Şımak’ta yapılan kura çekiminde ise 1.450 kişi belirlendi ve TOKİ, konutlann

iki yıl içinde teslim edileceğini taahhüt etti.

Ancak, Cumhuriyet tarihinin en büyük sosyal konut projesi olarak tamtılan “İlk Evim, İlk İş

Yerim” projesinde, geçen iki yıla rağmen Şımak’ta henüz konutlann yapılacağı yer dahi

belirlenmedi. 1.450 konut için başvuru ücretlerini yatıran yurttaşlar, iki yıldır yaşanan

belirsizlik ve herhangi bir gelişme olmaması nedeniyle endişeliler.
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Projeye ilk açıklandığı 1,5 ayda 8 milyon gibi rekor bir başvuru yapılmıştı. Geçerli başvuru

sayısı ise 5 milyon 135 bin 324 olarak kayıtlara geçti. TOKİ, 2 yıl içinde 250 bin konut teslim

etmeyi taahhüt etmişti; aneak geçen süre zarfında Şımak’ta herhangi bir inşaat çalışması

başlamadı. 2022 yılında yapılan kura çekiminde belirlenen 1.450 hak sahibi, iki yıl geçmesine

rağmen herhangi bir somut adım atılmadığını basma yansıttı.

Bu bağlamda:

1. 2022 yılmda Şımak'ta yapılan kura çekiminde 1.450 konutun hak sahipleri

belirlenmişti. Aneak, iki yıl geçmesine rağmen konutlann yapılaeağı yer hala

belirlenmedi. Bakanlık olarak bu durumla ilgili ne tür adımlar atmayı planlıyor?

2. Konutların İnşaat Süreci Ne Zaman Başlayacak? Şımak'ta belirlenen konutların

inşaat süreci ile ilgili somut bir plan veya tarih var mı? İnşaatların başlaması için

herhangi bir girişiminiz oldu mu veya olacak mı?

3. Projede Yaşanan Gecikmelerin Nedeni Nedir? "İlk Evim, İlk İş Yerim"

projesindeki gecikmelerin sebepleri nelerdir? Proje sürecindeki aksaklıkların

önüne geçilmesi için Bakanlık tarafından alınan veya alınacak önlemler

nelerdir?

4. İlk evim ilk işyerim projesinde belirlenen diğer illerde inşaata çalışmaları

başlamış imdir?

5. Hak Sahiplerine gecikme konusunda ne zaman Bilgi ve Destek Sağlanacak? Ya

da bilgi ve destek sağlanması planlamyor mu? Hak sahipleri, projedeki

gelişmeler ve sürecin ilerleyişi hakkında nasıl bilgilendirilecektir?


